

绿色低碳成为新时尚

厨房“神器”、家务“帮手”、客厅“摆件”—— 看水果泡沫网袋的“七十二变”

□记者 赵茜 文图

“以前剥完柚子、猕猴桃、苹果等水果的泡沫网袋，随手就丢进垃圾桶，现在，我家厨房、卫生间到处都能看到它的影子！”近日，在盐湖区东城街道府东街社区的“环保生活小妙招”分享会上，居民李女士举着用水果泡沫网袋改造的肥皂托，向邻居们展示其滤水效果。

水果泡沫网袋质地轻盈、缓冲性强，是水果运输的“保护衣”，但使用后常因“无用”被随意丢弃，不仅造成资源浪费，还难以自然降解给环境带来压力。如今，从普通市民的厨房实践到社区组织的创意活动，一场水果泡沫网袋的“变形革命”，让不起眼的小网袋成为点缀家居、传递环保理念的“香饽饽”。

厨房“神器”： 滤水清洁样样行 解决日常小烦恼

肥皂泡软浪费、菜板滑动危险、洗碗布藏污纳垢，这是市民王女士曾经常遇到的难题，而水果泡沫网袋让这些问题迎刃而解。在她的厨房水槽边，一个撑开的柚子泡沫网袋挂在水龙头上，肥皂放在网袋里，底部孔洞不断滤掉多余水分，肥皂始终保持干爽。“以前一块肥皂用10天左右就软得没法用，现在能用20多天，省了不少钱。”王女士笑着说，用了一周的网袋会附着肥皂水，她还会用其擦拭水槽边缘的油污，“不用额外倒洗洁精，油污一擦就掉，清洁完直接扔掉，比抹布卫生多了。”

家住盐湖区北城街道的张女士，则把水果泡沫网袋变成了“一次性百洁布”。每天下班回家洗碗，她都会取出提前剪好的网袋方块，蘸点水就能轻松去除碗碟上的油污。“传统百洁布用几天就黏糊糊的，容易滋生细菌，网袋用完就扔，不用费心清洗。”张女士说，她还会将网袋套在清洁海绵外，用来刷锅底的顽固污渍，“网袋的纹理有摩擦力，比单独用海绵清洁力强，刷完后锅底干干净净的。”

在防滑方面，水果泡沫网袋也成了“秘密武器”。刘女士曾因菜板滑动差点切到手，后来她剪了两块猕猴桃的网袋垫在菜板下方，“网袋能增加摩擦力，不



▲网袋变垫脚

管是切肉还是揉面，菜板都纹丝不动。”她还把网袋剪成圆形，垫在刚出锅的砂锅、搪瓷碗底部，“端热碗时不烫手，放在玻璃餐桌上也不会刮花桌面，关键是不花钱。”

家务“帮手”： 减震隔热全hold住 低成本应对生活场景

“搬家时最担心易碎品摔碎，没想到攒的水果泡沫网袋派上了大用场！”前不久刚搬新家的市民李先生，用20多个水果泡沫网袋解决了易碎品搬运难题。他将网袋逐个套在红酒瓶、陶瓷碗外侧，再放进纸箱分层摆放。“运输过程中没有一件物品损坏，比买气泡膜省钱，而且网袋用完还能留着下次用。”赵伟说，现在家里的玻璃罐、保温杯外侧都套着网袋，“既防止磕碰掉漆，拿在手里也不滑，一举两得。”

对于喜欢自制饮品的年轻人来说，水果泡沫网袋还是贴心的“隔热小助手”。大学生萌萌夏天常泡柠檬水，冬天

临猗县渠南社区 整治老旧小区环境卫生

运城晚报讯（记者 李爽）为进一步改善辖区老旧小区、楼院人居环境，提升居民生活质量，近日，临猗县渠南社区联合临猗公路管理段，在公路管理段家属院开展环境卫生整治活动，重点解决杂草丛生、卫生死角等问题（右图）。

公路管理段家属院属老旧小

区，几户居民小院分布在背街小巷，巷内存在杂草和生活垃圾。活动中，社区工作人员和县公路管理段志愿者携带扫帚、铁锹、垃圾袋等清洁工具，铲除了小巷路边的杂草，清扫了巷道，彻底清理了巷内死角的垃圾。经过几个小时的忙碌，小巷的环境卫生得到了明显改善。



▲网袋变杯套

料，一个漂亮的花瓶就做好了！”在府东街社区举办的“变废为宝”主题活动中，社区工作人员正带领居民制作手工艺品。居民王女士拿着刚做好的“彩虹花瓶”，笑得合不拢嘴：“我用家里攒的红、黄、绿三种网袋拼的，插上家里的绿萝，放在窗台上特别好看。以前这些网袋都扔了，现在能做成工艺品，还能和老姐妹们一起玩，日子过得特别充实。”

在手工课现场，居民们的创意层出不穷：有人将网袋折叠成圆形，缝上纽扣当眼睛、毛线当耳朵，做成小兔子、小熊挂件；有人把网袋剪成细条，编织成小巧的收纳篮，用来装钥匙、发卡；还有人用网袋制作小灯笼，准备挂在家里，装点客厅。

如今，越来越多市民发现了水果泡沫网袋这种“田间废料”的实用价值，将其改造成肥皂托、百洁布、隔热垫甚至手工艺品，既解决了生活小难题，又践行了环保理念，成为绿色生活的新风尚。

记者手记

小网袋带动大变化

如今，水果泡沫网袋的创意再利用，已从市民的个人实践，逐步发展为社区、学校联动的环保行动。盐湖区东城街道府东街社区工作人员介绍，该社区举办“变废为宝”手工活动，将一部分水果网袋分给独居老人当肥皂托、隔热垫，一部分用于手工课。制作好的手工作品送到幼儿园、养老院等地，被当作教具、装饰品，居民的环保参与度也显著提升。

从肥皂托到手工艺品，从个人的生活实践到社区的环保行动，一个个不起眼的水果泡沫网袋，正悄然改变着市民的生活方式，也让环保理念在邻里间传递、扎根。

水果泡沫网袋的“变形记”，是全民参与环保的生动体现，这类“微环保”行动门槛低、易操作，既能减少固体废弃物污染，又能培养公众的环保意识和创新思维。这场发生在市井巷陌的“小创意”，正汇聚成推动绿色生活的“大能量”，为城市增添着温暖与生机。

记者 赵茜

